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QUESTAO 01 (UFPA)

O bloco da figura tem massa de 20 kg e estd em
movimento em uma superficie horizontal, em virtude da
aplicacéo de uma forca constante F, paralela a
superficie e de intensidade 60 N. Adote g=10m/s2 e
despreze o efeito do ar. O coeficiente de atrito dinédmico
entre o bloco e a superficie é igual a 0,20. A aceleragéo
do bloco tem médulo igual a:

a) 20m/sz

b) 28m/s?;

c) 30m/s?

d) 32m/s?

e) 36m/sz.

QUESTAO 02

Um estudante de ensino médio estd na sala de estudos
de sua casa numa noite de ver&o bastante imida. Para
refrescar-se, mantém sobre a mesa uma jarra de suco
de laranja bem gelada. A mesa apresenta uma pequend
inclinagdo. O estudante coloca o suco num copo de
vidro e esquece-se do mesmo. Devido a umidade,
forma-se uma fina pelicula de dgua nas superficies do
copo, resultado da condensag¢@o do vapor de dagua.
Com isso, o copo desliza e pdra apds percorrer 10 cm. Se,

quando o copo comeca a deslizar, o coeficiente de atrito

/2, com # 0 sendo

cinético entre o copo e a mesa for Ho
o coeficiente de atrito cinético entre o copo e a mesa
quando o copo estd seco, e sabendo que o coeficiente
de atrito cinético varia quadraticamente com a
distancia percorrida, x, tal que # ~#0 no final do
movimento, determine p em funcdo da disténcia

percorridq, X.
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QUESTAO 03

Para mostrar a um amigo a validade das leis de Newton,
vocé pega um pequeno bloco de madeira e o coloca no
pdra-brisa dianteiro de um carro, que tem uma
inclinacdo de 450 em relacdo & horizontal. O bloco,
entdo, escorrega pelo pdra-brisa. Vocé entéo repete a
experiéncia, mas agora com o carro acelerando com
uma aceleragdo a = 3 m/s2 . O bloco, entdo, fica em
repouso em relacdo ao vidro. Para responder dos itens
abaixo, considere um observador em repouso na Terra.
Calcule o coeficiente de atrito estdtico entre o vidro e a
madeira (suponha que a segunda situagéo descrita
acima seja a de iminéncia de movimento).

a) 0,52;

b) 0,53;

c) 0,54;

d) 0,55;

e) 0,56.
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QUESTAO Ou

Uma forga F=I00N, inclinada de 30° em relagdo a
horizontal, puxa um corpo de 20kg sobre uma superficie

horizontal com coeficiente de atrito cinético igual a 0,2.

A cada segundo o corpo sofre uma variacdo de
velocidade igual a:

a) 2,80 km/h;

b) 1,30 km/h;

c) 4,68 km/h;

d) 10,08 km/h;

e) zero.

QUESTAO 05

Dois blocos A e B de massas 20kg e 4,0kg,

respectivamente, estdo em contato, conforme a figura
abaixo, sendo que B se apdia num plano horizontal liso.
O coeficiente de atrito entre os blocos vale 0,2. A minima
forca horizontal F que se deve aplicar a A, para ndo
escorregar em relacéo a B, vale: Use g=10m/s2.

a) 1,0 x 10°N;

b) 1,5 x 102N;

c) 20 x10°N;

d) 2,5 x 10°N;

e) 3,0 x 102N.

QUESTAO 06

Duas

pequenas caixas cUbicas idénticas sdo
empurradas, simultaneamente, uma contra a outra,
sobre uma reta horizontal, a partir dos pontos A e B, com
velocidades de médulos respectivamente iguais a 7,2
km/h, em relagéio & reta. O choque frontal entre elas
ocorre no ponto C, médio de AB, com a velocidade de
uma das caixas igual a 7,2 km/h, em relacdo a outra.
Considerando que apenas o© atrito cinético, de

coeficiente y, entre as caixas e o plano de deslocamento

foi o responsdvel pela variagdo de suas velocidades,

podemos afirmar que:
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Dado: g = HWmie?
a) u=0,05;
b) p=01;
¢) n=0,15;
d) n=0,2;
e) 1=0,3.

QUESTAO 07

Uma moeda estd deitada, em cima de uma folha de

papel, que estd em cima de uma mesa horizontal.
Alguém lhe diz que, se vocé puxar a folha de papel, a
moeda vai escorregar e ficar sobre a mesa. Pode-se
afirmar que isso:

a) sempre acontece porque, de acordo com o principio
da inércia, a moeda tende a manter-se na mesma
posic@o em relagdo a um referencial fixo na mesa;

b) sempre acontece porque a forca aplicada & moeda,
transmitida pelo atrito com a folha de papel, & sempre
menor que a for¢ca aplicada & folha de papel;

c) s6 acontece se 0 mddulo da forca de atrito estatico
maxima entre a moeda e o papel for maior que o
produto da massa da moeda pela aceleragdo do papel;
d) sé acontece se o médulo da forca de atrito estatico
maxima entre a moeda e o papel for menor que o
produto da massa da moeda pela aceleragdo do papel;
e) s6 acontece se o coeficiente de atrito estdtico entre a
folha de papel e a moeda for menor que o coeficiente de

atrito estdtico entre a folha de papel e a mesa.
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QUESTAO 08

Uma particula de massa m descreve uma trajetoéria
retilineqa, passando pelos pontos P e Q, em seqUéncia, e
parando em R, depois de passar por P e Q. Quando ela

passa pelo ponto P, sua velocidade & v. Os trechos entre

P e Q de comprimento L
L

1, e entre Q e R, de comprimento

2, possuem coeficientes de atrito cinético 1 e 2y,
respectivamente. Considere a acelera¢cdo da gravidade
igual a g. O ponto R estd a uma distancia L de P. Assinale
a alternativa que contém os comprimentos LJ € Lz

corretos, em fungdo de i, L,ve g.

VZ VZ
L =2L- eL,=——1
a) 2ug 2ug
3L V2 V2 1
1= 5 S -
b) 2 2pg 2ug 2
2 2
L =2L- v eL2=V——1,
c) Hg Hg
2 VZ
Ll=2L— eLz———l
d) 3ug 3ug
3L V2 V2 1
Li=—= €L,= "
e) 2 3ug 3ug 2

QUESTAO 09 (UFU MG)

Um corpo de massa 10kg move-se sobre uma mesa com
uma aceleracdo de 2,0m/s2. Um segundo corpo de
massa 2,0kg escorrega sobre a face superior do primeiro
com aceleragdo de 5,0m/s? e estd submetido a uma
for¢a horizontal F. O coeficiente de atrito cinético entre a
superficie da mesa e a superficie do corpo mais pesado

€ 0,2. Calcule o médulo da forga F,em N.

2,0 kg L-— 5.0 m_."s2
10 kg F.-?,D mis?
-:-:x' ; f,’/__:.f o f/ 7 'x__’-_';_'/- P / :_.'_r’ f A
a) 54N;
b) 34N;
c) 22N;
d) 4IN;
e) 27N.

QUESTAO 10

Na situagdo de equilibrio abaixo, os fios e as polias s@o
ideais e a aceleragdo da gravidade & g. Considere p o
coeficiente de atrito estético entre o bloco A, de massa,

e o plano horizontal em que se apoia.
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A maior massa que o bloco B pode ter, de modo que o
equilibrio se mantenha, é:

a)2u Ma;

b) 3u Ma;

c) 4p Ma;

d) 5u mA;

e) NDA.

GABARITO

1B 2D 3C 4D 5B 6C 7D 8A 9A 10A
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